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A1 Quality Zlín, s.r.o.  
pořádá 

kurz  manažerských dovedností  
na téma:

Kurz je určen všem, kteří hledají nové, účinnější  metody 
vedení lidí a rovněž všem, kteří chtějí neustále rozvíjet 
své manažerské a vůdčí dovednosti. Kurz je určen pro 
každého, kdo vede skupinu lidí.  

Termíny:  11.9.2008 a  25.9. 2008 

Místo konání:   Salonek  IH Moskva,  Zlín

Podrobnosti  a objednávka účasti:  www. a1q.cz
Cena 3500,-Kč  bez DPH  pro jednoho účastníka,  
cena  6500,-Kč bez DPH  pro dva účastníky od stejné organizace.

Občerstvení zajištěno

Motivace  - co na koho zabírá  

Koučování - technika vedení lidí, která nutí přemýšlet 
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Zlínský kraj ve spolupráci s Úřadem práce ve Zlíně a SPš Zlín pořádá v letošním roce celokrajskou 
přehlídku středních škol Zlínského kraje, která se uskuteční ve dnech 25. až 27. září 2008 v areálu 
Střední průmyslové školy Zlín, tř. T. Bati 4187, a je určena žákům vyšších ročníků základních škol a jejich 
rodičům, výchovným poradcům, pedagogům základních škol, zástupcům podnikatelské sféry a široké 
veřejnosti. Přehlídka poskytne ucelený přehled o vzdělávací nabídce všech typů středních škol celého 
Zlínského kraje. Otevření pro veřejnost: čtvrtek 11:00 – 18:00, pátek 9:00 – 17:00, sobota 9:00 – 13:00.

Zlínské zoo se podařilo odchovat vůbec první mládě chvostanů bělolících. Chvostani žijí ve vol-
né přírodě v pralesích Jižní Ameriky. Ve Zlíně jsou chvostani od roku 2006, kdy zoo získala dnes šes-
tiletého samce Tonyho. Od loňského dubna k němu přibyla samička Majolen, obě zvířata přišla do 
zlínské zoo z Německa.

V Ratiboři byla uvedena do provozu mimoúrovňová křižovatka, která je součástí I. etapy výstavby 
rychlostní komunikace mezi Semetínem a Bystřičkou. Celá stavba bude stát 1,26 miliardy korun, dopo-
sud bylo prostavěno 870 milionů korun. Práce na I. etapě výstavby skončí v příštím roce.

▪

▪

▪

Vážení spoluobčané, 
klidné a pro většinu z nás příjemné období letních prázdnin a dovole-
ných se pomalu ale jistě blíží ke konci. To jsem si silně uvědomil, když 
jsem měl v podstatě napsaný tento úvodník a prošel si téměř hotové 
číslo našeho magazínu. Po přečtení stránky, na níž se pravidelně obje-
vují mí kolegové z krajské rady s věcnými tématy, jsem si uvědomil, že 
se rychlým tempem dostáváme také do předvolebního období. To něk-
terým z nich dodává zvláštní schopnost upozaďovat faktická témata 
a spíš, jak je patrno, prezentují směsici politických proklamací. Ještěže to 
předvolební období netrvá příliš dlouho. Osobně tento styl komunikace 
s vámi nehodlám uplatňovat. Proto zůstávám na pozici reality každo-

denních témat, které před nás život, bez ohledu na volby či nevolby, nekompromisně staví a očekává od nás 
jejich řešení - obecně přijatelná pro co nejširší veřejnost. 
Ale teď již opravdu rychlá a logická obrátka do naší skuteční reality, tedy do období konce prázdnin, kte-
ré jak smutně komentuje můj mladší syn: „jsou zase nenávratně pryč“. V září nás čeká návrat do běžného 
pracovního rytmu, naše děti znovu usednou do lavic základních, středních a vysokých škol. Přeji jim všem, 
zejména však našim prvňáčků a těm, kteří nastupují do prvních ročníků na středních či vysokých školách, 
aby se jim dařilo a studium je uspokojovalo. Kvalitní vzdělání je jedním z nejdůležitějších vkladů pro další 
život. Také proto Zlínský kraj rozvoj školství na všech úrovních podporuje. Jako zřizovatelé středních škol 
a odborných učilišť refl ektujeme poptávku trhu práce a snažíme se jí přizpůsobit vzdělávací systém. Víme, že 
fi rmy trpí nedostatkem kvalifi kovaných řemeslníků, proto budeme i nadále rozšiřovat stipendijní podpory 
pro učňovské obory, které jsou na trhu práce žádané. Tento systém se nám po svém zavedení osvědčil, proto 
ho chceme rozšiřovat. Věříme, že i tak pomůžeme k obnově dobrého jména našich řemesel, která se mohou 
pro řadu našich dětí stát dobrou a respektovanou celoživotní profesí.
Se začátkem školního roku přichází podzim. A to je také čas sklizně. S ohledem na zemědělský charakter 
našeho regionu a úzkou spolupráci kraje s agrárním sektorem se tedy nemohu vyhnout ani tomuto téma-
tu. Společně pořádáme již druhé krajské dožínky, které jsou oslavou našich zemědělců. Opět oceňujeme 
nejkvalitnější zemědělské výrobky z našeho regionu a udělujeme jim cenu „Perla Zlínska“, která by měla být 
pro vás spotřebitele zárukou kvality. A stejně jako každoročně se budeme věnovat tradicím souvisejícím 
se sklizní vína. Nejviditelnější akcí v této oblasti jsou již šesté Slovácké slavnosti vína a otevřených památek 
v Uherském Hradišti, které oslavují dar slunce a země, dobu vinné révy. Doufám, že si všichni tuto krásnou 
a bohatou dobu užijeme a také na tyto akce přilákáme do našeho kraje řadu návštěvníků. Dlouhodobě 
zdůrazňuji, že udržování tradic není jen důležitou složkou našeho života v tomto rozmanitém kraji a součástí 
naší bohaté historie, ale také konkurenční výhodou v oblasti cestovního ruchu. V něm u nás pracuje stále 
více lidí a my se musíme snažit, aby podobné akce přispěly k naší dobré marketingové propagaci a náš kraj 
zviditelňovaly tak, aby se stal zřetelným a atraktivním místem na mapě. K tomu směřuje i naše snažení. Proto 
si užijte následující týdny a určitě navštivme, třeba i s přáteli, které k nám pozvete, některou z řady podob-
ných akcí.

Krásný zbytek léta.
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Libor Lukáš
Váš hejtman
Libor Lukáš
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ZPRÁVIČKY Z KRAJE

Projekt pro společnou budoucnost
Zlín – Středisko rané péče EDUCO Zlín v květ-
nu 2008 ukončilo dvouletý projekt s názvem 
„Naše společná budoucnost“, který se usku-
tečnil v rámci projektů Evropské unie SROP. 
Cílem projektu byla příprava a realizace vzdě-
lávacích kurzů pro rodiče dětí se zdravotním 
postižením a rodiče bez stálého zaměstnání. 
V průběhu dvou let proběhla realizace 31 kur-
zů a seminářů, kterých se zúčastnilo celkem 
96 rodičů. Rodiče se mohli vzdělávat v oblas-
tech: práce na počítači a internetu, anglický 
jazyk, základy účetnictví a další.  Projekt 
umožnil také vytvoření jednoho nového pra-
covního místa. Rodiče přivítali přizpůsobení 
kurzů a seminářů jejich časovým možnostem 
účasti, u některých bylo zajištěno i hlídání 
dětí. Posláním střediska je poskytovat pomoc 
a podporu rodinám s dětmi s mentálním, 
pohybovým, kombinovaným postižením 
a ohroženým vývojem ve věku od narození 
do sedmi let v regionu Zlínského kraje. Služ-
by jsou bezplatné. Více o projektu se dozvíte 
na www.ranapecezlin.cz.

Hvězdárna má nový dalekohled
Vsetín – Zbrusu novým dalekohledem se 
může pochlubit vsetínská hvězdárna. Pří-
stroj značky Newton, pro který teď hvězdáři 
hledají jméno, nahradil původní,  technicky 
méně dokonalý přístroj. Vsetínští astrono-
mové tak mohou pozorovat mnohem více 
těles  na  noční obloze. Dalekohled má  
čtyřikrát větší plochu hlavního zrcadla než 
původní přístroj, což znamená, že hvězdáři 
mohou pozorovat mnohem jemnější detai-
ly. Nový dalekohled si vyžádal z rozpočtu 
Muzea regionu Valašsko částku ve výši 
25.000 korun.

Kroměřížská radnice vydala  
průvodce sociálními službami 
Kroměříž – Pětaosmdesát stran naplně-
ných informacemi pro všechny uživatele 
a poskytovatele sociálních služeb v regionu 
obsahuje brožura, kterou vydala kroměřížská 
radnice. Publikace nazvaná Průvodce sociál-
ními a souvisejícími službami v Kroměříži 
a okolí je součástí projektu Komunitní plán 
sociálních služeb na Kroměřížsku. Brožura 
přehledně, stručně a srozumitelně informuje 
všechny osoby nacházející se v tíživé životní 
situaci o tom, kde mohou najít pomoc v pří-
padě potřeby. 

Akce Děti pomáhají dětem  
pokračuje i po prázdninách
Zlínský kraj – Charitativní akce Děti dětem, 
která chce pomoci sociálním a zdravotnic-
kým zařízením na území jižní a jihovýchodní 
Moravy, pokračuje i v roce 2008. Odborná 
porota vybrala z výtvarné a literární soutěže 
celkem dvanáct obrázků a básní, které seřa-
dila do speciálního kalendáře pro rok 2008. 
Každý měsíc je věnován jednomu zařízení, 
které se soustřeďuje na pomoc znevýhod-
něným či jakkoliv hendikepovaným dětem. 
Měsíc září je věnován dětskému oddělení 
nemocnice v Uherském Hradišti. Chcete-li 
pomoci dětem v uherskohradišťské nemoc-
nici, číslo vúčtu je 218015918/0300, varia-
bilní symbol je 809.

Silničáři se pustili do velkých oprav
Zlínský kraj – Větší počet částeč-
ných i úplných uzavírek kompli-
kuje v tomto období motoris-
tům jízdu na různých místech 
Zlínského kraje. „Jsou to ale jen 
dočasná omezení z důvodu 
oprav, na jejichž konci se mohou 
řidiči těšit na řadu kilometrů 
nových vozovek. Do obnovy sil-
nic II. a III. třídy včetně několika 
mostů investujeme desítky mili-
onů korun a využíváme rovněž 
nemalé prostředky ze strukturál-
ních fondů,“ uvedl krajský radní 
Petr Hradecký.
Mezi největší investiční akce 
patří oprava mostu přes Kozlův 
žleb na zlínském sídlišti Jižní sva-
hy za asi 50 milionů korun. Na 
mostě se musí vyměnit i jeden 
ze sedmi železobetonových 

nosníků. Současně se obnovuje 
povrch 2,5 kilometru Okružní 
ulice v hodnotě téměř 40 milio-
nů korun. Při pokládce vrchního 
mastixového koberce budou sil-
ničáři jednotlivé úseky komuni-
kace uzavírat, takže se lidé jeden 
den k některým domům autem 
nedostanou. Silničáři položí 
nový povrch z raženého beto-
nu také na několika zastávkách 
MHD. Práce na Jižních svazích 
skončí letos v listopadu.
Přes 45 milionů korun bude stát 
oprava mostu v centru Kromě-
říže. „Předmětem rekonstrukce 
mostu je kompletní výměna 
mostního vybavení, to zname-
ná izolace, vozovky, chodníků, 
zábradlí,“ upřesnil ředitel Ředi-
telství silnic Zlínského kraje Bro-

nislav Malý. Uzavírka mostu zde 
skončí v listopadu.
K velkým investicím do kraj-
ských silnic patří také stavba 
průtahu Uherským Ostrohem 
za 22 milionů korun. Přibližně 
stejnou částku bude stát rovněž 
rekonstruovaný průtah Bystři-
cí pod Hostýnem a též oprava 
komunikace II/428 v Morkovi-
cích-Slížanech. Na začátku srpna 
byla zahájena rekonstrukce sil-
nice III/43330 v Dřínově za 34,2 
milionu korun. 
Na Vsetínsku zaslouží zmínku 
oprava průtahu městem Kelč 
za 51,5 milionu korun a rovněž 
opravy sedmi mostů za 54,5 mili-
onu korun, a to v Lešné, v Podolí 
a v blízkosti obce Hovězí a její 
místní části Hovízky. (vc) 

Termín pro výměnu občanských průkazů se přibližuje
Zlínský kraj – Krajský úřad Zlínské-
ho kraje upozorňuje občany, že 
se letos završuje závěrečná eta-
pa výměny občanských průka-
zů bez strojově čitelné zóny. Do 
31. prosince 2008 jsou držitelé 
občanských průkazů bez stro-
jově čitelných údajů vydaných 
do 31. prosince 2003 povinni je 
vyměnit za občanské průkazy se 
strojově čitelnými údaji. Zákonná 
lhůta pro vyřízení nového občan-
ského průkazu je 30 dnů. Žádost 
o vydání občanského průkazu je 
proto třeba předložit nejpozději 
do 30. listopadu 2008, a to osob-
ně nebo prostřednictvím zástup-
ce pouze na originálním tisko-
pisu, který má k dispozici každý 
matriční úřad. Správní poplatek 
se v tomto případě nevybírá.

Žadatel vyplní formulář a k němu 
předloží odpovídající fotogra-
fii, dosavadní občanský průkaz 
a další doklad o změně potvrzující 
nové údaje (například oddací list, 
doklad o získání akademického 
titulu či potvrzení o změně místa 
trvalého pobytu). Nový občanský 
průkaz pak může žadatel převzít 
u kteréhokoliv matričního úřadu 
nebo obecního úřadu obce s roz-
šířenou působností, který uvede 
v žádosti. Dosavadní občanský 
průkaz občan odevzdá až při pře-
vzetí nového.
Povinná výměna občanských 
průkazů se netýká občanů naro-
zených před 1. lednem 1936, kte-
ří jsou držiteli občanských prů-
kazů bez strojově čitelné zóny 
a údaje v občanském průkazu 

souhlasí se skutečností. Jedná se 
o občanské průkazy typu knížka 
nebo typu růžová karta, ve kte-
rých je vyznačena doba platnosti 
„bez omezení“ nebo „platnost 
prodloužena bez omezení“. Ten-
to si mohou ponechat. Od druhé 
poloviny roku 2000 jsou vydává-
ny i občanské průkazy se strojově 
čitelnými údaji (typ zelená karta). 
Rovněž tyto občanské průkazy 
nepodléhají výměně a platí po 
dobu v nich uvedenou.
Pokud občan neprovede výměnu 
občanského průkazu bez strojově 
čitelných údajů v termínu, stane 
se tento po 1. lednu 2009 neplat-
ným dokladem a jeho držitel by 
mohl mít problém při prokazová-
ní své totožnosti a vystavil by se 
zbytečným sankcím.  (red)

Již 130 let od založení hasičského sboru karolínských skláren oslavili 
občané Karolinky v půlce prázdnin. Slavnost se konala na novém náměstí 
před obecním úřadem. Součástí oslav byl i průvod městem. Po ceremoniích 
přišla na řadu taneční zábava.  (mij) foto: MÚ Karolínka 

KRAJSKÉ dožínKY

Kroměříž – Slavnostní tečkou za 
letošní sklizní obilovin se sta-
nou 30. srpna II. krajské dožín-
ky. Uskuteční se na Velkém 
náměstí v Kroměříži. V devět 
hodin se vydá městem průvod. 
Na Velkém náměstí se rovněž 
bude konat slavnostní předá-
ní dožínkového věnce hospo-
dáři. V hlavním programu se 
představí například pěvecký 
sbor Moravan, soubor Jasénka 
ze Vsetína, Bartošův soubor 
písní a tanců ze Zlína či decho-
vá hudba Zdounečanka. Chy-
bět nebude jarmark lidových 
řemesel a přehlídka zeměděl-
ské techniky.  (vc)
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Ve Zlínském kraji je nyní celkem šest městysů

První byly Buchlovice
Znovuzavedení statutu městys 
umožnila obcím v České repub-
lice až novela zákona o obcích 
z roku 2006. Mezi skupinou prv-
ních 108 obcí, kterým navrácení 
titulu městys přiznalo rozhodnutí 
předsedy Poslanecké sněmovny 
ze dne 10. října 2006, byly ve Zlín-
ském kraji Buchlovice.
„Když vznikla možnost navrácení 
statutu městys, tak jsme si o to 
požádali. Buchlovice používaly 
toto označení už od roku 1805. 
Chtěli jsme, aby se název obce 
vrátil do podoby, v jaké byl, i když 
z toho neplynou žádné praktické 
výhody. Otvírali jsme v té době 
shodou okolností také muzeum. 
Byla to dobrá příležitost i ke zno-
vuzavedení titulu městys. Mezi 
obcemi je to přece jen i určitá 
prestiž,“ říká místostarosta Buch-
lovic Bořek Žižlavský. Připouští, že 
ne všichni obyvatelé obce tento 
krok vítali. Ozývaly se i hlasy kri-

tiků. „Ale dnes už si většina lidí 
na označení městys zvykla. Už 
to proniklo do povědomí a do 
každodenního vyjadřování lidí,“ 
dodává Bořek Žižlavský. Za navrá-
cení titulu městys obec neplatí 
žádný poplatek. Určité náklady 
však byly spojeny s opravováním 
názvu obce v adresách, nápisech, 
na hlavičkových papírech a tisko-
pisech, fakturách, razítkách.

Zájem měly i další obce
Zákon říká, že na označení městys 
mají nárok obce, které měly 
oprávnění užívat toto označení 
před 17. květnem 1954, pokud 
o to požádají předsedu Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu ČR. Ten 
pak na žádost obce stanoví a určí 
den, od kterého se obec opět stá-
vá městysem.
Postupně se stávají ve Zlínském 
kraji městysi další čtyři obce: 
Nový Hrozenkov, Osvětimany, 
Polešovice, Litenčice. Posledním, 

tedy již šestým městysem ve 
Zlínském kraji se staly letos na 
jaře Pozlovice. V úterý 13. květ-
na 2008 převzala starostka Olga 
Tkáčová z rukou předsedy Posla-
necké sněmovny Miloslava Vlčka 
a místopředsedkyně Miroslavy 
Němcové listinu o znovuudělení 
titulu městys Pozlovicím. Tento 
titul udělila obci před 250 lety 
císařovna Marie Terezie.

Jak to vidí starostka
Starostka Pozlovic Olga Tkáčo-
vá u příležitosti udělení titulu 
městys řekla: „Nadále nás čeká 
úsilí o co možná nejlepší podmín-
ky pro život v místě, které jsme 
si vybrali pro život svých rodin. 
Navázali jsme na to, co se našim 
předkům před 250 lety podařilo 
a mělo zejména vliv na hospo-
dářský rozvoj Pozlovic. I když 
s rozvojem průmyslu právo konat 
trhy přiznané Marií Terezií v roce 
1758 ztrácelo na významu, bylo 
zařazení mezi městysi obrazem 
kvalitní občanské vybavenosti 
místa, jeho kulturní a společen-
ské úrovně. Převod samosprávy 
pod národní výbory v roce 1954 
pak na dlouhou dobu neumož-
ňoval tradiční názvy používat. 
Přeji městysi Pozlovice a jeho 
občanům další rozkvět ve všech 
oblastech života!“
Pozlovická starostka musela řešit 
i drobný problém, jak obyvate-
le oslovit. Jsou to občané, nebo 
měšťané, jak stojí v listině císařov-
ny Marie Terezie? Rozhodla se pro 
občany…

Z historie
Městečka začala vznikat od 14. 
století především na majetcích 
šlechty a církevních vrchností. 
Status městečka uděloval od 14. 

století panovník. Od 16. století 
se tyto sídelní jednotky v prame-
nech označovaly i jako městyse. 
Šlo o sídla, kterým bylo uděleno 
právo pořádat týdenní a dobyt-
čí trhy (tím se městyse lišily od 
vsí) a zpočátku výjimečně rov-
něž výroční trhy. 
Městečka byla rozlohou často 
malá a na českém území jich 
během 14. století vzniklo velké 
množství. Po vzniku ČSR v roce 
1918 udělovala status městys 
ministerská rada na základě 
žádosti obce. Označení městys 
se přestalo používat začátkem 
padesátých let. 

Zviditelňuje nás to
Starostka městyse Nový Hro-
zenkov Stanislava Štruncová 
v této souvislosti konstatovala: 
„Občané tuhle změnu vnímají 
myslím si pozitivně. Nový Hro-
zenkov to nějakým způsobem 
zviditelňuje a doufám, že při-
láká i více návštěvníků, turistů 
a obdivovatelů.“ 
O hrdosti a sebevědomí hovoří 
starosta městyse Osvětimany 
Josef Bartoněk: „Navrácení titulu 
pro Osvětimany nepředstavuje 
žádné přímé výhody. Do obecní 
pokladny neplynou větší finan-
ce. Přesto jsem přesvědčen, že 
je obnovení čestného názvu pro 
naši obec a její občany důležitou 
událostí, protože má nezane-
dbatelný dopad na vztah obča-
nů k obci. Potvrzuje historický 
význam Osvětiman v minulosti 
a připomíná, že Osvětimany 
byly vždy srdcem a regionálním 
centrem této části podchřibské 
oblasti. Z reakcí občanů cítím, 
že k hrdosti a sebevědomí, za 
něž vděčí svým předchůdcům, 
chtějí přidat i svůj díl.“  (vc)

Výjimečnou slavnost prožívali v červnu obyvatelé Pozlovic. Z býva-
lé obce se stal městys. Co to pro Pozlovice znamená? Čím se městys 
liší od obce a od města? Pozlovice jsou již šestou obcí v kraji, kte-
rá se stala městysem. Podívejme se na vznik městysů pozorněji.

Oslavy udělení titulu v Pozlovicích. foto: archiv
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Rok 2002
jméno                       škola
Blahová Magda  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Blažková Romana  . . . . . . . . . . . . . . . . Kroměříž
Bubeníček Miloslav, Mgr.  . . . . . . . . . Kroměříž
Čechová Marie  . . . . . . . . . . . Uherské Hradiště
Dvořáková Hana, Mgr.   . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Flajšingr Vlastimil, RNDr.  . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Halašta Jaroslav, Ing. . . . . . . . . . . . .Val. Meziříčí
Hambálek Milan . . . . . . . . . . . . . . . Rožnov p. R.
Hrubišová Dana  . . . . . . . . . . . . . . . Rožnov p. R.
Hýžová Dagmar  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Janalík Zdeněk, PaedDr.  . . . . . . . . . . . Holešov
Kolek Josef, Ing.  . . . . . . . . . . Uherské Hradiště
Kotoučková Alena  . . . . . . . . . . . . . . . . . Holešov
Kramářová Věra  . . . . . . . . . . . . . . . . Otrokovice
Krestová Marie, Mgr.  . . . . . . . . . . . Rožnov p. R.
Kučerová Alice, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . . . . .Přílepy
Obadal František  . . . . . . . . . . . . . Uherský Brod
Petrželková Jana, RNDr.  . . . Uherské Hradiště
Polášková Jana, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . Kněžpole
Semmlerová Milena, Mgr.  . Uherské Hradiště
Šimordová Emílie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hulín
Šimurdová Helena, Mgr.  . . . . . . . Rožnov p. R.
Trojková Jiřina  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Tvrdoňová Marie, PhDr.  . . . Uherské Hradiště
Uherka Jan, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . . . Luhačovice
Urbanová Hana, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . . . Slavičín
Vařáková Ludmila  . . . . . . . . . . . . . . Otrokovice
Vidlářová Jarmila, Bc.  . . . . . . . . . . . . . Kroměříž
Výkrutová Jitka, Mgr.  . . . . . Uherské Hradiště
Zicháček Vojtěch  . . . . . . . . . . . . . .Bystřice p. H.
Žamboch Vladislav, Ing. . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Žilková Eliška, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín

Rok 2003
Dvorská Jitka, Mgr. . . . . . . . . .Valašské Meziříčí
Filipec Jiří, Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Hanáčková Marie . . . . . . . . . Uherské Hradiště
Hrnčiříková Pavla . . . . . . . . . .Brumov - Bylnice
Hůrek Lubomír, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Kadlčíková Olga, Mgr. . . . . . . . . . . . Otrokovice
Kohoutková Dagmar, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Kordulová Marie, Mgr. . . . . . . . . . . Osvětimany
Kupcová Marie . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Uh. Ostroh
Lacina Jiří, Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Lednický Jaroslav, Ing.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Maňásková Eva, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . Holešov
Martinková Vlasta, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Moráčková Blanka, Mgr. . . . . . . . .Bystřice p. H.
Novosad Zdeněk, Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Ohera Stanislav, Mgr. . . . . . . Uherské Hradiště
Polášková Jana, Mgr. . . . . . . . . . . Štítná n. Vláří
Pomykalová Eva, RNDr. . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín

Štefek Jan, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kroměříž
Švábová Jana, Mgr.  . . . . . . . Uherské Hradiště
Vašutová Monika  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Včelařová Věra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
 
Rok 2004  
Bařinková Ludmila, PaedDr. . . . Uherský Brod
Bayerová Ludmila, Mgr.  . . . . . . . . Rožnov p. R.
Brázdil Boris  . . . . . . . . . . . . . . Uherské Hradiště
Bureš Cyril . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Napajedla
Cagaš Jiří, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . .Bystřice p. H.
Facová Věra, PaedDr. . . . . . . . . . . . .Val. Meziříčí
Hajtrová Michaela  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Halašta Jaroslav, Ing. . . . . . . .Valašské Meziříčí
Jeřábek Josef . . . . . . . . . . . . Valašské Klobouky
Kabelíková Jindra, Mgr.  . . . . . . . . . . . . Holešov
Michalíková Milena, Ing.  . . .Valašské Meziříčí
Michlíčková Jaroslava . . . . . . . . . . Rožnov p. R.
Mikuláštíková Ladislava . . . Uherské Hradiště
Milička Karel, PaedDr. . . . . . . . . . . . Luhačovice
Pecka Václav, Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Pohořalá Eliška  . . . . . . . . . . . . . . . . . Otrokovice
Sošková Anna, Mgr. . . . . . . . Uherské Hradiště
Strýčková Hana, Mgr.. . . . . . . . . . . . . . . Holešov
Štěpánek František, Mgr. . . . . . . . . . . . . Slavičín
Urbanová Vlasta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Koměříž

Rok 2005 
Botek Zdeněk, doc.RNDr.,CSc. . . .Uh.Hradiště
Čechová Marcela  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Dofková Alena, Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Hrabal Vladimír, PaedDr.  . . . . . . . . Otrokovice
Hrazdirová Božena . . . . . . . . Uherské Hradiště
Kumbárová Alena, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Lyčka Karel, RNDr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Menšík Alois . . . . . . . . . . . . . . Uherské Hradiště
Neužil Jaromír, RNDr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Nováková Ivana, Mgr. . . . . . . . . . . Rožnov p. R.
Pavlištíková Božena . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Polák Oldřich, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . . Vizovice
Polášková Božena . . . . . . . . . . . . . . . . .Zádveřice
Surovcová Eva . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Šafařík Jiří, PhDr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kroměříž
Šebestíková André, Mgr.  . . . . . . .Bystřice p. H.
Šílová Eva, RNDr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kroměříž
Šulák Petr, Mgr.  . . . . . . . . . . . .Valašské Meziříčí
Tydlačková Hana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Zelenka Milan, PaedDr. . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín

Rok 2006
Bráblíková Vladislava, Mgr. . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Drbal Vojtěch, RNDr., Ing. . . . . . . . . Otrokovice
Dvořáková Jaroslava, PaedDr.  . . . . . . Holešov
Fečková Petra, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . Kroměříž

Gavendová Jana, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Janíčková Světlana, Mgr. . . Uherské Hradiště
Kacr Josef,doc. Ing. CSc. . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Kirilenková Marie, PaedDr.  . . . . . . . . Kroměříž
Krchňáková Hedvika . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Kusala Jaroslav, RNDr. . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Leitgebová Marie, Mgr. . . . . Uherské Hradiště
Londová Jaroslava, Bc. . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Měchurová Jana, Mgr. . . . . . . . . . Uherský Brod
Pešáková Jana . . . . . . . . . . . . . . . . . . Luhačovice
Říha František . . . . . . . . . . . . . . . Uherský Ostroh
Skýpalová Radmila . . . . . . . . .Valašské Meziříčí
Sušilová Jana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vizovice
Šanovec Jaroslav . . . . . . . . . Valašské Klobouky
Škrášková Zdeňka  . . . . . . . . Uherské Hradiště
Šrámková Ludmila, Mgr.. . . . . . . . . . . . Vizovice

Rok 2007
Aujeská Věra, PaedDr. . . . . . . . . . . . Otrokovice
Bernkopf Jaroslav, Ing. . . . . .Valašské Meziříčí
Drgáčová Věra, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . Kunovice
Grygerová Alena, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . Holešov
Hanáková Ludmila, PhDr.  . . . . . . . . . Kroměříž
Chalupová Pavla, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Kostka Karel, PaedDr.. . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Navrátilová Alena, Mgr.  . . . Uherské Hradiště
Navrátilová Jaroslava  . . . . . . . . . .Bystřice p. H.
Nesvadbová Věra, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Ogrodník Zdeněk, Mgr.  . . . . . . . . . . .Bojkovice
Pančochová Zdeňka . . . . . . . . . . . . Luhačovice
Rydlo Josef, PaedDr. . . . . . . . . . . . Uherský Brod
Šobáň Vlastislav, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Zapletalová Dana, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . . . Hulín
Zbranková Věra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
 
Rok 2008
Dykast Ivo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Uherský Brod
Galásek Bohumil, Mgr.  . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Hába Aleš, Mgr. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Janeček Karel, Ing. . . . . . . . . . . . . . . . . Kroměříž
Juračková Soňa, PhDr. . . . . . Uherské Hradiště
Klečková Hana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kroměříž
Koutný Luděk  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Chropyně
Králová Olga . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Žlutava
Kuběnová Dagmar, Ing. . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Máchová Radmila, Mgr. . . . . . . . . . Rožnov p.R.
Miholová Blanka, MVDr. . . . . . . . . . . . Kroměříž
Navrátilová Marie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Vsetín
Pastrnková Františka . . . . . . . . . . . . . . . Holešov
Srněnská Ladislava . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Liptál
Tománková Jenka, Mgr. . . . . . . . . . . . . Zlechov
Urbánková Miroslava, Mgr. . . . . . . . . . . . . . .Zlín
Vajdíková Miroslava, Mgr. . . . . Ostrožská N. V. 
Vaňhara Josef . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Otrokovice

ZLÍNSKÝ 
KRAJ 

V KOSTCE

Již od roku 2002 oceňuje Zlínský kraj při příležitosti březnového dne učitelů vyni-
kající pedagogické pracovníky za jejich pedagogickou činnost a významný pří-
nos pro výchovu a vzdělávání mladé generace, aby tak motivoval osobnosti, kte-
ré mohou děti a mládež pozitivně formovat a probouzet v nich zájem o vzdělání 
i zájem o svět a orientaci v něm. Zlínský kraj proto každoročně vyzývá veřejnost 
k předkládání návrhů na učitele, kteří si tuto formu poděkování zaslouží. tyto návr-
hy následně posuzuje komise ustavená ze zástupců Výboru pro výchovu, vzdělá-
vání a zaměstnanost Zastupitelstva Zlínského kraje, Zlínského inspektorátu České 
školní inspekce a odborných pracovníků z krajského odboru školství. Při příležitosti 
zahájení letošního školního roku, kdy si znovu uvědomujeme významnost a dosah 
učitelského povolání, představujeme jména kantorů, kteří byli v letech 2002 – 2008 
regionální samosprávou oceněni a smekáme před všemi (i těmi dosud nevyzname-
nými) pedagogy, kteří svou profesi vykonávají s láskou, trpělivostí a porozuměním.

Kraj vyznamenává své kantory
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Z KRAJE

Ukončení evropského 
projektu na gymnáziích
Zlín – Závěrečná konference 
konaná v Interhotelu Moskva ve 
Zlíně ukončila dvouletý projekt 
nazvaný Tvorba a příprava rea-
lizace vzdělávacích programů 
na gymnáziích Zlínského kraje 
v oblasti celoživotního vzdělá-
vání. Projekt, spolufinancovaný 
Evropským sociálním fondem 
a státním rozpočtem ČR, byl 
realizován na šesti gymnázi-
ích Zlínského kraje (Gymnázi-
um a Jazyková škola s právem 
státní jazykové zkoušky Zlín, 
Gymnázium Ladislava Jaroše 
Holešov, Gymnázium Otroko-
vice, Gymnázium Jana Piveč-
ky Slavičín, Střední odborná 
škola, Gymnázium Staré Měs-
to a Masarykovo gymnázium 
a Jazyková škola s právem stát-
ní jazykové zkoušky Vsetín). 
Projekt zahrnoval tři hlavní cíle. 
V první fázi byli pedagogové 
jednotlivých škol proškoleni 
v andragogice a v dovednos-
tech vytvářet vzdělávací pro-
gramy pro dospělé. Druhou 
podstatnou částí bylo vytvo-
ření dvou modulových vzdělá-
vacích programů na každé ze 
zúčastněných škol. Posledním 
významným cílem projektu 
bylo vytvoření sociálního part-
nerství. Každý z vytvořených 
vzdělávacích programů byl 
zhodnocen sociálním partne-
rem – konkrétními regionální-
mi firmami, podniky či orga-
nizacemi. Šíře vytvořených 
sociálních partnerství ukazuje, 
že gymnázia dokáží reagovat 
na nové požadavky, které před 
vzdělávací systém klade prud-
ce se vyvíjející společnost. 

Kraj nabízí pomoc s přípravou 
a realizací projektů
Zlín – V dubnu letošního roku 
začal Zlínský kraj realizovat 
projekt „Zvyšování absorpční 
kapacity Zlínského kraje 2007 
- 2013 – I.etapa“, který byl 
předložen do Regionálního 
operačního programu regionu 
soudržnosti Střední Morava. 
Jeho hlavním cílem je různými 
aktivitami zefektivnit pomoc 
při čerpání finančních pro-
středků z evropských zdrojů, 
především pak z Regionálního 
operačního programu regionu 
soudržnosti Střední Morava, 
které napomohou celkovému 

rozvoji Zlínského kraje. Jednou 
z klíčových součástí projektu 
je pozice „servisních pracov-
níků“. Ti působí v regionu od 
1. srpna 2008, aby zajišťova-
li informační a metodickou 
pomoc obcím nad 500 oby-
vatel při přípravě a především 
následné realizaci projektů 
předkládaných v rámci Regio-
nálního operačního programu 
regionu soudržnosti Střední 
Morava. Starostky a starostové 
obcí Zlínského kraje, kteří mají 
zájem využít nabízené spolu-
práce, mohou kontaktovat pra-
covníky odboru strategického 
rozvoje krajského úřadu: Ing. 
Andreu Trávníčkovou, andrea.
travnickova@kr-zlinsky.cz, tel: 
577 043 418 nebo Mgr. Vladi-
míru Vondráčkovou, vladimira.
vondrackova@kr-zlinsky.cz, tel: 
577 043 419.  

Evropský den chce 
motivovat ke studiu jazyků
Zlínský kraj – Zjistit možnosti 
jazykového vzdělávání v kraji, 
promluvit si s cizinci třeba fran-
couzsky, anglicky či rusky, zís-
kat informace o lingvistických 
programech univerzity nebo 
zhlédnout prezentaci meziná-
rodní studentské organizace 
AIESEC, to vše bude možné 18. 
září na náměstí Míru ve Zlíně. 
„Tento den totiž proběhne ve 
Zlíně takzvaný Evropský den, 
kdy si lidé v celé Evropě připo-
mínají, že znalost cizích jazyků 
je v dnešním globalizovaném 
světě nezbytná. Proto jsme 
se společně s Eurocentrem 
Zlín rozhodli uspořádat hned 
několik akcí na různých mís-
tech v regionu, z nichž největ-
ší bude ta v krajském městě,“ 
uvedl krajský zastupitel a člen 
bruselského Výboru regionů 
Ondřej Benešík. Cílem akcí je 
motivovat všechny věkové 
skupiny ke studiu cizích jazyků. 
Znalost jazyků, zejména ang-
ličtiny, je přitom nutný před-
poklad k všestrannému rozvoji 
regionu. „Chceme také upozor-
nit na jazykovou rozmanitost 
Evropy a podnítit u návštěvní-
ků, zejména studentů a peda-
gogů, zájem o evropské vzdě-
lávací programy, jež přispívají 
k řešení společných problémů,“ 
doplnila Angelika Gergelová, 
vedoucí Eurocentra Zlín. Více 
informací na www.edj.cz.

Portál o školství v kraji
Zlínský kraj – Ve Zlínském kraji 
funguje zajímavý projekt infor-
mačního a vzdělávacího portálu 
o školství v kraji. Na webové adre-
se www.zkola.cz najdou zájemci 
přehled o problematice školství, 
vzdělávání a výchovy. 
Cílem portálu je vytvořit prostor 
pro výměnu zkušeností a názorů 
všech, kdo jsou v našem kraji jak-
koliv zapojeni do procesu vzdě-
lávání a výchovy. Na portálu jsou 
k dispozici oficiální dokumenty 
publikované přímo Odborem 
školství, mládeže a sportu Kraj-
ského úřadu Zlínského kraje, 

příspěvky učitelů, žáků i rodičů, 
nebo přehled všech organizací 
pro vzdělávání a výchovu. Sou-
částí portálu je i inzerce, nabídka 
a poptávka volných pracovních 
míst v oblasti školství. K dispozi-
ci jsou též informace zaměřující 
se na pomoc s výběrem školy, 
vzdělávání v zahraničí, alter-
nativní vzdělávání a nabídka 
kroužků. Speciálně rodičům je 
navíc vyhrazena rubrika názory 
a dotazy rodičů. 
Příspěvky, připomínky k obsahu, 
náměty či komentáře lze zasílat 
na adresu: redakce@zkola.cz.

KonfEREnCE šKolA VE fIRMě - fIRMA VE šKolE

V pořadí druhý ročník celostátní odborné konference „Škola ve 
firmě – firma ve škole“ se uskuteční od 8. do 9. září v Uherském 
Brodě. Pro letošní ročník byla jako zaštiťující téma vybrána 
oblast lidských zdrojů v kontextu firmy, školy a otevřeného trhu 
práce. „Naším cílem je přispět k nalezení úspěšné a perspektivní 
cesty v oblasti vzdělávání s, akcentem na zvládnutí klíčových 
problémů, jimiž se dnes musíme s maximální zodpovědností 
a schopností předvídavosti věnovat,“ uvedl náměstek hejtmana 
pro oblast školství Josef Slovák. Podle něj je v současné době 
zřejmý zejména stále akutnější nedostatek kvalifikované pra-
covní síly a s tím související hledání účinné motivační strategie 
pro manažery firem, či otázka začlenění pracovního potenciálu 
imigrantů do pracovního procesu. „Intenzivně se také zabýváme 
možnostmi, jak školám zpřístupnit moderní technologie a tren-
dy, aby se absolventi dokázali na základě nabytých poznatků 
dobře zorientovat v praktickém životě,“ dodal náměstek. Více 
o letošní konferenci naleznou zájemci na internetových strán-
kách www.konferenceub.cz.

Euroregion má heraldickou mapu 

Zlínský kraj – V průběhu prvního pololetí letošního roku byl realizován 
projekt zaměřený na propagaci Euroregionu Bílé-Biele Karpaty, jehož 
územním vymezením je Zlínský a Trenčínský kraj.  Euroregion se ve 
spolupráci se Zlínským krajem, Trenčínským krajem, statutárním měs-
tem Zlín a městem Trenčín zaměřil na propagaci regionu v oblasti ces-
tovního ruchu, památek a turistických cílů formou vydání heraldické 
mapy, která je určena pro veřejnost. Mapa byla vydána v celkovém 
nákladu 10.000 kusů a bude distribuována jednotlivými partnery pro-
jektu prostřednictvím turistických a městských informačních center.
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V nejužším vedení Zlínského kraje působí 
jako náměstek hejtmana pro strategický 
rozvoj i otrokovický místostarosta MVdr. 
Stanislav Mišák, který v říjnových kraj-
ských volbách kandiduje na hejtmana.

Pane náměstku, jak hodnotíte uplynulé 
čtyři roky?

Podařilo se obrátit klesající trend vývoje 
ve Zlínském kraji směrem vzhůru. Ovšem 
v pomyslném žebříčku ekonomické úrovně 
ostatních krajů pořád zůstáváme na spod-
ních příčkách. Dlouhodobě nás pozname-
nal mimo jiné útlum související s rozpadem 
federace. Abychom dohnali ostatní kraje, 
které pochopitelně také nespí, museli jsme 
se snažit o větší tempo a zvýšenou dynami-
ku rozvoje našich měst a obcí a samozřejmě 
také hospodářské sféry.
Při porovnávání ukazatelů rozvoje v rámci 
našeho regionu můžeme konstatovat, že 
skutečně v tomto volebním období nastal 
vzestupný trend. Je to dáno tím, že kraj jako 
veřejnoprávní korporace si prostřednictvím 
svých programových dokumentů stanovil 
priority, jichž je třeba dosáhnout, a ty se daří 
naplňovat. Hmatatelně je to vidět například 
v zajišťování dopravní dostupnosti. Na dru-
hou stranu musím ale dodat, že ve vedení 
kraje nepanuje shoda při stanovování dílčích 
a ne nevýznamných cílů. Nejvýrazněji se to 
projevuje v oblasti zdravotnictví. Doposud 
není přijata jasná koncepce, jakým směrem se 
bude vyvíjet. A to nehovořím jenom o peně-
zích, které si vyžádají rekonstrukce stávajících 
objektů nebo výstavba nových, ale hlavně 
o tom, jak konkrétně bude zdravotní péče 
v našich jednotlivých nemocnicích vypadat. 

Ještě předtím, než vůbec vznikl kraj, jste 
se podílel na koncipování strategie regi-
onálního rozvoje, na níž spolupracovali 
i přednostové okresních úřadů, šéfové 
referátů regionálního rozvoje a několik 
starostů. Je pravdou, že se tento materiál 
stal podkladem pro základní rozvojový 
dokument Zlínského kraje?

Námi zpracovaná koncepce se při vzniku 
samostatného kraje zprvu jevila jako nepo-
třebná. Regionální samospráva měla celkem 
pochopitelnou snahu vytvořit si zcela vlast-
ní, nový dokument. Po více než roce byl však 
tento materiál prvním vedením kraje akcep-
tován, bylo mu přiznáno, že má svoji opráv-
něnou hodnotu a že by jej stačilo v určitých 
věcech pouze lehce upřesnit a popřípadě 
zaktualizovat. Nakonec byl po dílčí korekci 
převtělen do dosud platného základního 
rozvojového dokumentu „Program rozvoje 
územního obvodu Zlínského kraje“. Z něj 
vycházely dále zpracovávané generely. Jsem 
tedy přesvědčen, že určitý racionální směr 
vývoje regionu je naším materiálem dán. Od 
samého počátku je z mého hlediska dobře 
nastaven a je nutné ho pouze průběžně kori-
govat a porovnávat s milníky, které s sebou 
doba přináší.
Se současným posunem výhledového roku 
z 2015 na rok 2020 připravujeme samo-
zřejmě jeho aktualizaci. Chtěli bychom 
„Program rozvoje územního obvodu Zlín-
ského kraje“ připravit tak, aby byl projed-
nán a schválen ještě v tomto volebním 
období na posledním zasedání současného 
zastupitelstva. Je ovšem docela možné, že 
bude, tak jako onen první dokument, pouze 
dokončen a ponechán k rozhodnutí nové-
mu zastupitelstvu.

Připomeňte prosím nejvýznamnější inves-
tiční počiny, které se v období let 2004-
2008 podařilo realizovat či prosadit?

 Samozřejmě musíme začít u dopravy, pro-
tože dostupnost regionu je základní pod-
mínkou jeho rozvoje. Zvýšila se intenzita 
výstavby rychlostních komunikací, neboť se 
nám podařilo přimět konkrétní zodpovědné 
instituce k tomu, aby Zlínskému kraji věno-
vali zaslouženou pozornost. Nyní je už zcela 
reálné, že kraj bude napojen koncem roku 
2011 u Hulína na dálnici, na tento uzel nava-
zují velmi důležité rychlostní komunikace 
R55 a R49.  Pro všechny hospodářské subjek-
ty je to jasná zpráva, že se stáváme regionem 
perspektivním a dosažitelným z hlediska 
podnikatelských aktivit. I když se zpoždě-
ním a trochu ztuha, daří se získávat peníze 
z Evropské unie, a to na rozsáhlé investiční 
akce jak pro města a obce, tak pro podnika-
telské subjekty. Jako významnou věc také 
vnímám, že jsme se soustředili na podporu 
inovačního prostředí a společně s Univer-
zitou Tomáše Bati vytvořili instituci, která 
napomáhá vývoji a výzkumu, bez kterých se 
rozvoj kraje neobejde. 
Velmi důležité jsou také hotové koncepce 
rozvoje jednotlivých oblastí života v celém 
regionu.

Bez strategického plánování a určitého 
vizionářského pohledu dopředu se určitě 
neobejdeme.  Ve vaší kompetenci nejsou 
ale jen rozsáhlé investiční akce, ale i ty, 

které se přímo dotýkají každodenního 
života obyvatel kraje. Jak se dařilo v této 
oblasti?  
Naší základní povinností je zabezpeče-
ní zdravotních, sociálních a vzdělávacích 
služeb v celém regionu. Jenom letos bylo 
do majetku kraje, který slouží k uspokojo-
vání těchto potřeb, vloženo na jeho rekon-
strukci a modernizaci 961,5  milionu korun. 
Mým prvořadým zájmem proto je, aby tento 
majetek byl dobře spravován, sloužil svému 
účelu a zůstal ve vlastnictví kraje. Spolu se 
svými  stranickými kolegy jsme od samého 
počátku proti převedení nemocnic na akci-
ové společnosti. Přes upozornění, že jde 
o protizákonný úkon a že existuje ohrožení 
nemocnic případným konkurzem, jsme byli 
přehlasováni. Navíc se ukázalo, že tento 
převod nepřinesl lepší hospodaření nemoc-
nic. Budu proto rozhodně bránit převede-
ní těchto zdravotních zařízení z vlivu kraje 
– budu proti prodeji, pronájmu a vstupu 
takzvaného strategického partnera. Bránit 
budu také tomu, aby ke zdravotní péči bylo 
přistupováno jako k obchodu, který je řízen 
pouze ekonomickými normami. To považuji 
za neetické a nelidské. Výraznými investi-
cemi do zdravotnických zařízení, které byly 
investovány již v tomto volebním období, 
se přispěje ke zkvalitnění zdravotní péče 
a také k hospodárnějšímu provozu. Považuji 
proto za důležité, aby tento efekt z investic 
v budoucnu nebyl využíván soukromým 
subjektem, ale vždy organizací vlastněnou 
zcela Zlínským krajem.

Jste jedním z kandidátů na hejtmana v říj-
nových volbách do krajské samosprávy. 
Můžete alespoň ve stručnosti představit 
svou vizi v případě zvolení prvním mužem 
Zlínského kraje?

Kraj je především tvůrce prostředí pro trvale 
udržitelný rozvoj a volení krajští zastupite-
lé jsou správci svěřeného území a majetku. 
Pokud se stanu hejtmanem, budu realizovat 
program, kterým chci zajistit perspektivní 
budoucnost občanům našeho kraje. Konku-
renceschopnost kraje a zlepšení života v něm 
chci mimo jiné ovlivnit i využitím tvořivého 
potenciálu žen co nejširším zapojením do 
správy věcí veřejných. Chci, aby u nás chtěli 
žít nejen současní obyvatelé, ale i jejich děti 
a děti jejich dětí. Abychom udrželi osídlenost 
celého území.
V oblasti sociální péče, v současném pře-
chodném období platnosti nového zákona, 
kdy finanční příspěvek jde za klientem, se 
budu snažit udržet současnou síť posky-
tovatelů sociálních služeb. A to rovným 
přístupem ke všem poskytovatelům. Pod-
le mého názoru je třeba vyčkat, až se sys-
tém „usadí“ a rozliší se, o kolik byl snížen 
počet žadatelů u stávajících poskytovatelů 
z důvodu tvrdého výkladu zákona a nakolik 
jde o stav, kdy si tyto služby budou klienti 
zajišťovat jinou formou.

Chci, aby zde spokojeně žily i děti našich dětí
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Také v našem kraji žije národnostní menšina Romů 

U mnoha lidí přetrvává názor, že Romové 
nikdy nic opravdu užitečného neuměli, že 
byli příživníky, že se až do padesátých let 
20. století převážně živili jen příležitostnými 
formami obživy, překupnictvím, a že větši-
na romských žen kradla slepice a potraviny, 
vykládala z karet a ruky a že Romové vůbec 
až na výjimky různě podváděli. Málokdo 
ví, že Romové ovládali kromě hudebních 
dovedností mnoho řemesel, která však 
v důsledku industrializace a hlavně čty-
řicetiletého tlaku předchozí socialistické 
společnosti většinou zanikla nebo přestala 
být potřebná. A dnes, kdy se v devadesá-
tých letech propadli do daleko větší neza-
městnanosti než ostatní obyvatelstvo, jsou 
mnohdy považováni jen za zahaleče, čeka-
jící pouze na podpory v nezaměstnanosti, 
výplaty sociálních dávek či důchody. 
A přitom Romové byli i u nás ve vysokém 
procentu zručnými řemeslníky, hudební-
ky nebo provozovateli dalších zaměstnání 
(kováři, korytáři, zvonaři, tepci, vyráběli 
hlavně košťata, metly, ženy také vyšívaly 
polštáře na prodej). Z doby před více než sto 
lety to dokládá i soupis profesního složení 
Romů, který byl uskutečněný v roce 1893 
v Uhrách. Na dnešním území Slovenska, 
v tehdejších Horních Uhrách, žilo v šestnác-
ti župách zhruba 36.000 Romů, z nichž ale 
pouze asi šest set osob kočovalo, dva tisíce 
bylo takzvaně polousedlých a zbývající vět-
šina byla usedlá. 
Tento soupis dosvědčuje překvapivou 
skutečnost, že už tehdy bylo 78 procent 
Romů zaměstnaných, a pouze 22 procent 
nezaměstnaných a „jinými druhy obživy se 
živících“. V převažující skupině pracujících 
Romů byla většina kovářů, kotlářů a jiných 
zpracovatelů kovů a téměř stejný počet byli 
hudebníci – tedy dvě nejtypičtější romské 

profese, které si udržují po staletí a které si 
donesli už ze své indické pravlasti. 
Romská řemesla začala upadat již v první 
polovině 20. století v důsledku postupují-
cí industrializace, ale ještě více v důsledku 
tlaku tehdejší společnosti na vše specificky 
romské, takže koncem 50. let a v 60. letech 
minulého století docházelo postupně 
k zániku mnoha romských dovedností.
Od roku 1959 do 1989 bylo v Českosloven-
ské socialistické republice podle statistik 
pouze 5% Romů se středoškolským vzdě-
láním, což samo o sobě poukazovalo na 
velmi malou snahu tehdejší vlády o vzdě-
lanost Romů.
Listopad 1989 se stal dalším výrazným mez-
níkem v historii romského národa. Kromě 
politické a ekonomické svobody přinesl 
Romům také svobodu používat vlastní jazyk, 
pěstovat svou národní kulturu, možnost 
zakládat neziskové organizace, realizovat 
mezinárodní kontakty apod.

Snaha o integraci etnika
Na základě Koncepce romské integrace, kte-
rá je zásadním proklamačním materiálem 
vlády České republiky, probíhá od roku 2002 
snaha o systematickou integraci romské 
komunity. 
Také Zlínský kraj má vytvořenu Koncepci 
romské integrace na období 2004 – 2008, 
která byla schválena krajským zastupitel-
stvem s cílem napomoci plnohodnot-
nému začlenění Romů do společnosti při 
zachování většiny kulturních specifik a odliš-
ností, které je charakterizují a které si přejí 
zachovat, pokud tyto odlišnosti nejsou v roz-
poru se zákony České republiky.
Jako dílčí cíle byly vytýčeny tyto priority:

celkové snížení nezaměstnanosti u rom-
ské komunity
▪

zlepšení bytové situace a tím předcházení 
sociálnímu vyloučení v romských komunitách

odstranění handicapu ve vzdělání a pro-
fesní kvalifikaci

vytvoření tolerantního prostředí bez všech 
předsudků

snížení kriminality u romské komunity 
a zajištění bezpečnosti příslušníků romské 
komunity

celkové zlepšení zdravotní situace v rom-
ské komunitě

Za hlavní příčiny nízké vzdělanostní úrovně 
a kvalifikace Romů je považováno podceňo-
vání vzdělání, nedostatečná znalost jazyka 
majority při nástupu do školy, malá adapta-
ce na pravidelnou činnost spojenou se škol-
ní docházkou a horší podmínky ke studiu 
v mnohočetných rodinách v kombinaci se 
špatnou bytovou situací (přeplněné byty).

Také kraj má snahu pomáhat 
Vzhledem ke krajské koncepci Zlínský kraj 
vyčlenil letos ze svého rozpočtu na integraci 
romské komunity jeden milion korun. Tato 
částka  je rozdělena na podprogram integ-
race (podporu vzdělávání, prevenci sociálně 
patologických jevů i zachování a posilování 
kulturních hodnot a dědictví) ve výši 700.000 
Kč a podporu terénní práce v romské komu-
nitě ve výši 300.000 Kč. Z ní kraj přispívá 
obcím nebo neziskovým organizacím, které 
se touto terénní činností zabývají. Je to měs-
to Vsetín a Společnost dobré vůle ARGO Zlín, 
která tyto aktivity vykonává pro města Zlín, 
Holešov, Uherský Ostroh a Kroměříž. Ostatní 
města o tuto práci nemají zájem, přestože 
je to v integraci Romů do společnosti jedno 
z nejdůležitějších opatření a Rada vlády ČR 
pro záležitosti romské komunity přispívá na 
tuto činnost obcím peněžní částkou ve výši 
až sedmdesáti procent z celkového rozpoč-
tu projektu. Zlínský kraj rovněž poskytl ve 
svém sídle  prostory hned pro několik výstav 
s romskou tématikou, které se setkaly s vel-
kým ohlasem veřejnosti. Byly to zejména 
prezentace Jana Ráce (například Zlínsko 
– sběrné tábory – Osvětim, Putujeme z Indie 
do Evropy, Romové v malbách či Zapomenu-
tá a současná romská řemesla).  

Na závěr
Neznalost jiných kultur je jednou z příčin 
xenofobie a předsudků. Vstup do Evropské 
unie a podmínky 21. století si žádají 
multikulturní přístup většinové společnosti 
směrem k národnostním menšinám, s nimiž 
se budeme stýkat čím dál častěji. Proto mějme 
na paměti výzvu Bernarda z Clairvaux:
„Prohlubujme to, co nás  spojuje,
překonávejme to,co nás rozděluje
a uchovávejme to, co nás rozlišuje“.

Helena Mráčková
(ve spolupráci s Jiřinou Bradovou, krajskou 
koordinátorkou pro národnostní menšiny)

▪

▪

▪

▪

▪

V rámci obyvatel Zlínského kraje, kterých bylo při posledním sčítání v roce 2001 přesně 
596.903, se 439 osob hlásilo k romskému etniku, reálný odhad skutečného počtu rom-
ských obyvatel je však asi 3.500 mužů a žen. Co ale víme o této části naší společnosti?

Kulturní program při příležitosti výstavy v sídle Zlínského kraje. foto: archiv KÚ ZK
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narozen roku 1942 ve Zlíně, 1959 
– 1964 studium na Vysoké škole 
zemědělské v Brně, 1964 – 1990 
zaměstnán v zemědělském oboru

od roku 1991 pracoval jako novinář 
a spisovatel

autor knížek Mluviti stříbro (1982), 
Duely (1. vyd. 1988, 2. vyd. 2005), 
Pastorální (básnické texty na téma 
narození Ježíše Krista, 1994), Na šéne 
blaue Dřevnici (1996), Zvlčení (2003). 

ceny: Výroční cena nakl. Mladá fronta 
(Duely, 1989), cena v soutěži Evropský 
fejeton (1993), Cena Křepelek za 
pořady Rádia svobodná Evropa (1994), 
cena Magnesia Litera (Zvlčení, 2004).

▪

▪

▪

▪

Antonín Bajaja

Antonín Bajaja: Všechno souvisí s naší krajinou
Spisovatel Antonín Bajaja. foto:  David Valůšek

do jaké míry ovlivňuje vaši tvorbu pro-
středí a krajina, ve které žijete? 
Všechno – nejen psaní – určitě souvisí s kraji-
nou, věcmi a lidmi, s nimiž jsme strávili podstat-
nou část života, anebo aspoň dětství. Tvrdím, 
že jako máme každý svůj vnitřní genetický kód 
(vnitřní krajinu), tak máme i kód vnější (vnější 
krajinu). Vnitřek i vnějšek se neustále rozvíjejí 
a tulí se k naší duši jako svízel přítula. Narodil 
jsem se u Dřevnice, to je Valaška, která se vlévá 
do Moravy. Morava ovšem pramení tam, kde 
se stejnojmenná země dotýká Čech, Slezska 
a Polska, protéká Hanou, načež – obohacena 
dřevniční vodou – pokračuje, hnána gravitací 
neboli přitažlivostí, na Moravské Slovácko a na 
Slovensko a do Dunaje, toho středoevropské-
ho mocnáře s příchutí Alp. Následuje Maďar-
sko a Balkán, všecky ty vody se všelijak mísí, až 
skončí v Černém moři. Tož to jsou mé krajiny.

osm let jste pracoval jako zootechnik, 
takže k přírodě a zvířatům máte blízko. 
Můžete v tom nalézt základ svého románu 
Zvlčení?
Moje „zemědělská“ zkušenost patří k tomu nej-
vzácnějšímu, co mě v životě potkalo. Prožitky 

jsou asi o něco důležitější než vzdělání a dobrá 
četba. No ale záleží na povaze. Co se týká psa-
ní, má nejmíň dvě fáze. V první ten text v sobě 
nosíme, necháváme ho dospívat. Druhá fáze, 
vlastní psaní, je zpravidla mnohem kratší než 
prvá. Zvlčení ve mně dospívalo asi 10 roků, 
knihu jsem napsal za rok. To, co píšu teď, „psal 
jsem“ uvnitř odnepaměti. Ludvík Vaculík mi 
jednou svou příznačnou valaštinou řekl: „Nej-
víc napíšu nepíša.“ To je i můj případ.

Jako spisovatel se často zapojujete do 
veřejného života v kraji. Je to podle vás 
úkol umělců, vyslovovat se nahlas k věcem 
a dění kolem nás?
Nevím, proč by se měli a museli „zapojovat“ 
či rozčilovat ausgerechnet umělci! Ostatně 
– jak stárnu, tak nechávám VELKÝM událos-
tem volný průběh. Jeden moudrý stařík, se 
kterým jsem často pásl krávy, mi řekl, abych 
se nepletl mezi rozhádané dojičky. Pravil: „Jak 
sa poserú, tak sa olížú.“ To platí všeobecně. 
Velké události nejsou jen ty světové, ale třeba 
i pouze zlínské, vsetínské, kroměřížské, hra-
dišťské, želechovské, střítežské, kněžpolské, 
holešovské, jarohněvické, rožnovské, provo-

dovské a tak dále. Dnes vím, že mohu trochu 
ovlivnit jen „hybatele“ těch událostí, když 
budu mít správné argumenty (nemyslím pra-
chy) a když budou ochotni mě vyslechnout. 
Spokojenost nastane, až budou hybatelé 
čestní, znalí, vzdělaní a empatičtí. Pak bude 
radost chodit k volbám. Do té doby mi nezbý-
vá, než používat nadbytečnou snahu a ener-
gii k nápravě nejbližšího okolí. Nedávno jsem 
například řekl jedné důvěryhodné „hybatel-
ce“, že na Tyršově nábřeží ve Zlíně jsou dva 
obrovské uschlé javory, které mohou někoho 
zranit nebo zabít. Do týdne ty javory nějaká 
parta skácela a je po nebezpečí. Až se znovu 
naštvu, půjdu se někam na úřad zeptat, proč 
si lidé vyšlapali od Čepkovského mostu ke 
Kauflandu širokou blátivou pěšinu (má totiž 
logiku), a proč už ten desetimetrový pás, kte-
rý je za mokra neschůdný, někdo nepovýšil 
na normální chodník? A takových malých 
proč je na rozčilování ažaž.

V současné době dokončujete svůj čtvrtý 
román. Můžete prozradit, o čem bude?
Nemůžu. Rukopis bych měl odevzdat zhru-
ba za půl roku.  (mij)

INZERCE
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Uherské Hradiště – V Uherském 
Hradišti se bude konat šestý 
ročník Slováckých slavností vína 
a otevřených památek. Slavnost-
ní průvod odstartuje v sobotu 
ráno 13. září ve Vinohradské ulici 
v Uherském Hradišti-Mařaticích. 
V jeho čele budou soustředěni 
krojovaní z mikroregionů Staro-
městsko, Buchlov, Dolní Poolšaví, 
Za Moravú, Východní Slovácko, 
Ostrožsko a Bílé Karpaty a také 
zástupci partnerských měst. 
„V duchu tradičního scénáře těch-
to slavností jsme opět vytvořili 
kompaktní program, který bude 
důstojnou prezentací kulturního, 
vinařského i kulinářského dědic-
tví Slovácka,“ říká místostarosta 
Uherského Hradiště a předseda 
přípravného výboru slavností 
Květoslav Tichavský.

Novinkou letošního ročníku slav-
ností bude například účinkování 
dětských folklorních souborů 
s názvem Naši nejmenší. U Slo-
vácké Búdy se děti z mikroregi-
onů představí v sobotu od 13:00 
do 15:00. Ty nejmenší poté vystří-
dá komponovaný pořad mladé 
folklorní generace Mladé víno. 
„V loňském roce se nebývalému 
zájmu těšila přehlídka ženských 
svatebních krojů. Nebude pro-
to chybět ani letos. Tento krás-
ný pořad bude nově rozšířen 
i o ženichy a povídání o celém 
tradičním svatebním obřadu, 
a to přímo v kostele Františka 
Xaverského,“ prozradila mluvčí 
uherskohradišťské radnice Petra 
Vaďurová Zemčíková. Lahůdkou 
pro návštěvníky bude také celý 
sobotní večer. Dostanou mož-

nost poznat nejen vinné sklepy, 
ale i uherskohradišťská zákoutí 
a vinárny přímo v centru města 
Uherského Hradiště. Noc bude 
věnována degustaci vín, lidové 
písni a cimbálovým muzikám. 
Letošní slavnosti budou opět ata-
kovat zápis do české knihy rekor-
dů. V rámci pořadu s názvem 
Pocta slováckému verbuňku 
bude učiněn pokus o nový rekord 
v počtu krojovaných tancujících 
slováckého verbuňku v jednom 
okamžiku a na jednom místě. 
Pořadatelé také nevylučují, že 
bude zároveň zopakován pokus 
v překonání počtu krojovaných 
účastníků slavnostního průvodu. 
Tímto počtem se slavnosti zapsaly 
do knihy rekordů již v roce 2006, 
kdy se průvodu zúčastnilo 1.352 
krojovaných.  (vc) 

Zavítejte na Slovácké slavnosti vína
Již druhý ročník Svatováclavského 
jarmarku pořádá v neděli 28. září na 
dostihové dráze ve Slušovicích svazek 
obcí Region Zlínsko. Velká prezentační 
akce měst a obcí Zlínska, řemeslníků 
i lokálních lidových tvůrců, bude 
doplněna také o doprovodný kul-
turně-společenský program a řadu 
zábavních atrakcí. Odpoledne pro 
celou rodinu začíná od 13:00.

K vrcholným hudebním zážitkům pat-
ří v Kroměříži zářijový festival vážné 
hudby Kroměřížské hudební léto, který 
v letošním roce vstupuje do 40. ročníku. 
Festival je orientován na vážnou hudbu. 
Uskuteční se ve dnech 8. – 24. září. Jeho 
pětice koncertů se koná v překrásném 
prostředí Sněmovního sálu Arcibiskup-
ského zámku v Kroměříži. Vedle vyni-
kajících českých i zahraničních sólistů, 
pěvců, instrumentalistů a komorních 
souborů se návštěvníkům představí 
i velké symfonické orchestry s reper-
toárem od pozdního středověku až do 
současnosti.

Proměny regionu je název výstavy, 
která je otevřena do konce září v Měst-
ském muzeu ve Valašských Kloboukách. 
Městské muzeum a Český svaz ochrán-
ců přírody Kosenka Valašské Klobouky 
ve spolupráci s ČSOP Centaurea Uherský 
Brod představují práce žáků základních 
škol. V rámci stejnojmenného projektu 
žáci šesti základních škol shromažďo-
vali obrazové a písemné materiály, 
dokumentovali je, tvořili fotodvojice 
a popisovali změny v krajině Valašsko-
kloboucka, Hornolidečska a Závrší.

Doteky orientu – tak se jmenuje výsta-
va, jejíž vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 
18. září v 17:00 ve velkém sále Muzea 
jihovýchodní Moravy ve Zlíně. Výstava, 
kterou společně připravila muzea Zlín-
ského kraje, přibližuje kulturu a řeme-
slnou zručnost obyvatel Iránu, Turec-
ka, Číny a Japonska prostřednictvím 
porcelánu z 18. – 19. století, perských 
koberců i orientálního nábytku, dekora-
tivních předmětů a zbraní. Z Archivu H 
+ Z zlínského muzea budou vystaveny 
fotografie Japonska J. Havlasy z roku 
1913 a cestovatelů J. Hanzelky a M. 
Zikmunda z 60. let 20. století.

Po celé září a říjen mohou návštěvníci 
obdivovat ve výstavním sále Sušák 
ve Valašském muzeu v přírodě v Rož-
nově pod Radhoštěm výstavu obrazů 
Valašsko očima Jaroslava Frydrycha. 
V prvním patře stejného objektu lze 
zhlédnout také nově otevřenou expo-
zici Výtvarné umění na Valašsku I, která 
zachycuje výtvarný život v tomto regio-
nu na přelomu 19. a 20. století. 

▪

▪

▪

▪

▪

KAM ZA KUltURoU

Projekt reedice díla Františka Bartoše získal ocenění 
Zlín – Kompletní reedice etno-
grafického díla Františka Bartoše 
získala ocenění České národopis-
né společnosti, která ji označila 
za mimořádný počin pro rozvoj 
oboru. K realizaci celého projek-
tu reedice díla mladcovského 
rodáka, národopisce, folkloristy 
a pedagoga Františka Bartoše 
(1837 – 1906) se spojilo Muzeum 
jihovýchodní Moravy ve Zlíně 
s Krajskou knihovnou Františka 
Bartoše. Nejvýraznějším propa-
gátorem opětovného vydání 
Bartošova díla byl etnograf Karel 
Pavlištík ze zlínského muzea. 
„Musím přiznat, že se mi vydáním 
těchto knih splnil velký životní 
sen,“ uvedl. Díky projektu je celé 
dílo významného představitele 
českého a slovenského národo-
pisu přístupné odborné i široké 
kulturní veřejnosti.

Prvním vydaným titulem se v roce 
2003 stal reprint sbírky lidových 
písní s názvem Nové národní 
písně moravské s nápěvy do tex-
tu vřaděnými. Poté následoval 
dvousvazkový Lid a národ, sbírka 
dětského folkloru Naše děti a titul 

Moravský lid. Jako předposlední 
byl vydán reprint Kytice, což je 
kniha pohádek, říkadel, hádanek 
a písní pro děti s ilustracemi Adol-
fa Kašpara. Celou reedici pak uza-
vřel soubor tří Bartošových studií 
Moravská svatba, Líšeň a Deset 
rozprav lidopisných.
Všechny reprinty byly vydá-
ny v původní grafické úpravě 
s novou jednotnou obálkou, 
s výjimkou Kytice, kde byla pře-
vzata obálka z vydání z roku 
1929. „Potěšil nás zájem o tyto 
publikace. Například náklad sbír-
ky Nové národní písně moravské 
s nápěvy do textu vřaděnými je 
již rozebrán,“ uvedla ředitelka 
Krajské knihovny Františka Bar-
toše Zdeňka Friedlová. Písňová 
sbírka je ale k dispozici alespoň 
v digitální podobě na adrese 
www.frantisekbartos.cz. (nej)

4. 9. – 4. 10. obrazy dam 
– Výstava obrazů deseti amatér-
ských výtvarnic, 14. + 15. etáž 

8. 9. – 26. 9. naše Podkarpat-
ská Rus – Sbírka fotografií Josefa 
Ryšánka, 3. etáž

11. 9. –  26. 9. lidová stavba 
roku – Prezentace objektů, 
které letos uspěly v soutěži Lidová 
stavba roku, 2. etáž

29. 9. – 10. 10. školní projekt 
„Profese“ – Projekt žáků ZŠ 
Fryšták, 2. etáž

29. 9. – 10. 10. Výstava fotogra-
fií indických chrámů, 3. etáž

BAťůV MRAKodRAP Straňanka vyhrála Zlatou křídlovku
Strání – Významné ocenění letos získala dechová hudba Straňanka ze 
Strání. Kapela vyhrála v Hodoníně XVIII. ročník mezinárodní soutěže 
Zlatá křídlovka. V Hodoníně se sešly dechové hudby ze Švýcarska, Slo-
venska, Rakouska a České republiky. Předsedou poroty byl hudební 
skladatel a pedagog Jiří Volf, bývalý dlouholetý šéfdirigent Posádkové 
hudby v Brně. Straňanka získala v Hodoníně rovněž cenu za nejlepší 
dramaturgii a její trumpetisté Peter Burica a umělecký šéf František 
Bečka cenu za nejlepší instrumentální výkon v koncertní variaci Išel 
jáger cez horu od Adama Hudce. „Ocenění nás velice potěšilo. Naším 
přáním do budoucna je rozdávat plnými doušky a s otevřeným srd-
cem radost všem příznivcům dobré dechové hudby,“ říká kapelník 
Straňanky Petr Houšť. Straňanka, která byla založena už v roce 1926, 
patří dlouhodobě mezi naše nejlepší a nejžádanější kapely. Je známa 
z mnoha televizních pořadů. Tvoří ji převážně absolventi či studenti 
hudebních konzervatoří. Kapela již získala například 1. místo v soutěži  
O Zlatý hrozen Jižní Moravy (2005), 1. místo v soutěži Polka Fest (1996 
a 2003) a další ocenění. (vc)
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lIPtÁlSKÉ SlAVnoStI

Historie Mezinárodního folklorního festivalu 
Liptálské slavnosti sahá do sedmdesátých let 
minulého století. V roce 1970 byla v zámeckém 
parku v Liptále odhalena busta akademické-
ho malíře Jana Kobzáně, liptálského rodáka 
a zakladatele Valašského krůžku. Při této pří-
ležitosti připravili mladí ze souboru LIPTA pro 
liptálské spoluobčany kulturní program a jeli-
kož byla akce velmi zdařilá, rozhodlo se tehdej-
ší vedení souboru k pravidelnému každoroč-
nímu pořádání folklorních slavností. Pro ty se 
postupně vžil název Liptálské slavnosti. Letoš-
ní ročník je již třicátý devátý v pořadí a usku-
teční se v termínu od 27. srpna do 1. září. V celé 
historii festivalu se liptálské přehlídky zúčast-
nily více než čtyři stovky souborů, jejichž tance 
a písně v Liptále zhlédlo a vyslechlo neuvěřitel-
ných téměř 150.000 diváků.

fEStIVAl VoJEnSKýCh hUdEB

Mezinárodní festival vojenských hudeb pořádá 
Armáda České republiky pod záštitou Minis-
terstva obrany ČR spolu s městem Kroměříž. 
Letos se nejlepší armádní soubory sejdou 
v hanáckých Aténách již po patnácté. Meziná-
rodní festival vojenských hudeb navazuje na 
tradici přehlídky armádní soutěže umělecké 
tvořivosti. Hlavní program setkání se každo-
ročně koná v historickém centru města na Vel-
kém náměstí a nejinak tomu bude i v letošním 
roce. Divákům se na festivalovém podiu před-
staví dechové orchestry z celého světa. Festi-
val zahájí hvězdicový průvod všech orchestrů 
městem a nádherný ohňostroj. Na závěr se 
pak všechny kapely představí ve společném 
monstrkoncertu. Letošní ročník Mezinárodní-
ho festivalu vojenských hudeb se uskuteční 
od 29. do 31. srpna.

fEdo 2008

Mezinárodní festival dechových a folklorních 
souborů Zlín 2008 je největší akce svého 
druhu v České republice. Do Zlínského kraje 
a města Zlína zavítá letos již po čtrnácté. Festi-
val se ale neomezuje pouze na Baťovo město. 
V letošním roce se mohou na zajímavá a pou-
tavá vystoupení těšit také obyvatelé Luhačo-
vic a Zlína. Program letošního ročníku slibuje 
vystoupení téměř třiceti orchestrů, které se 
publiku ve Zlínském kraji představí ve čtyřech 
dnech od 28. do 30 srpna. Vrcholem festivalu 
bude průvod městem Zlín, kterého se zúčastní 
všechny vystupující soubory. Návštěvníci 14. 
mezinárodního festivalu dechových a folklor-
ních souborů se mohou těšit nejen na orches-
try a soubory z České a Slovensé republiky, 
ale také z Řecka, Itálie, Slovenska, Chorvatska, 
Rakouska, Polska nebo Maďarska.

PodhoStýnSKÉ ZÁří

Folklorní přehlídku Podhostýnské září pořá-
dá valašský soubor písní a tanců Rusava spolu 
s městem Bystřice pod Hostýnem a Zlínským 
krajem. Festival se bude konat 6. září na nádvo-
ří bystřického zámku. Na začátku odpolední-
ho programu ve 14:00 předvedou své taneční 
a hudební dovednosti místní dětské soubory 
Píšťaličky a Malá Rusava. Dále v programu budou 
poprvé vystupovat také zástupci střední gene-
race tanečníků, zpěváků a muzikantů ze sou-
borů Vsacan, Jasénka, Rusava, Hlubina, Olšava 
a Vonica. Po skončení odpoledního programu 
v 17:00 se představí skupina Camael, která pod 
vedením Pavla Fischera zahraje a zazpívá lidové 
písně vlastního podání. Do večerního programu 
budou vtaženi také diváci. V průběhu celého 
dne budou na prvním nádvoří bystřického zám-
ku předvádět své umění také lidoví řemeslníci.
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Populární mezinárodní závod auto-
mobilů do vrchu Valašský klobúk 
ve Vsetíně vyhrál podle očekávání 
Dušan Nevěřil s vozem Lola. Ten 
triumfoval v obou jízdách, ve dru-
hé navíc vytvořil nový rekord trati. 
Úsek dlouhý 3.508 metrů ujel za 
1:21,09 minuty. Dosavadní maxi-
mum Slováka Jaroslava Krajčiho 
vylepšil o 0,65 sekundy.  

Fanoušci ve Vsetíně si užili Stan-
ley Cupu. Nejslavnější hokejovou 
trofej na světě přivezl na Valašsko 
odchovanec místního klubu Jiří 
Hudler, který ji vybojoval v dresu 
týmu Detroit Red Wings. „Narodil 
jsem se sice v Olomouci, ale tady 
to miluji. Od začátku jsem věděl, že 
sem přijedu pohár ukázat,“ svěřil 
se talentovaný útočník. Společ-
ně s ním do Vsetína přijeli i jeho 
spoluhráči, legendární brankář 
Dominik Hašek a slovenský útočník 
Tomáš Kopecký. 

Vsetín se vrátil na hokejovou 
mapu. Tým trenéra Viktora Hlobi-
la, který se chystá na druhou ligu, 
sehrál první přípravný zápas po 
roční pauze způsobené vyřazením 
z extraligy. Se slovenským prvoli-
govým Lučencem uhrál remízu 1:1. 
„Je skvělé oživovat hokejovou tra-
dici v tak úspěšném klubu. Věřím, 
že ve druhé lize neuděláme ostu-
du,“ svěřil se obránce Vsetína Pavel 
Zavrtálek. 

Bohuslavice u Zlína mají vlast-
ní tým fotbalistek. Nově vzniklé 
družstvo začne v nejnižší soutěži, 
kvůli absenci hřiště s požadovaný-
mi rozměry bude hrát své domácí 
zápasy v nedalekých Doubravách. 
„Trénovat budeme na našem mul-
tifunkčním hřišti,“ doplnila bran-
kářka a zároveň starostka Bohusla-
vic Jana Puškáčová. 

Ragbisté Zlína si chtějí v nadchá-
zejícím ročníku první ligy zahrát 
play off. Cíle oznámili při zahájení 
letní přípravy. Kromě tréninků 
v domácím prostředí do ní zařadili 
i soustředění v Hluku, generálkou 
na mistrovská utkání pro ně byl 
souboj s reprezentací Slovenska. 

Člen Muškařského klubu Bojkovice 
Luboš Roza se stal mistrem Evropy 
v této rybářské disciplíně. Na šam-
pionátu ve Španělsku ovládl čtyři 
z pěti soutěžních kol. „V posledním 
jsem potřeboval chytit jedinou 
rybu, což se mi nakonec podařilo. 
Pocit to byl nádherný,“ svěřil se 
dvacetiletý rybář.

▪

▪

▪

▪

▪

▪

SPoRtoVní JEdnohUBKYJedničkou v brance Zlína je Murín

Otrokovice  – Organizovaná tělo-
výchova v Otrokovicích letos 
slaví sto let. Během nich ve 
městě vyrostla řada úspěšných 
individuálních sportovců, čím 
pochlubit se rozhodně mají rov-
něž místní kluby. 
Za počátek tělovýchovy v Otro-
kovicích se považuje první 
organizované veřejné cvičení, 
které se odehrálo v roce 1908 
na zahradě místního mlynáře 
Schona. V současnosti ve městě 
působí zhruba tři desítky organi-
zací a klubů, které svým členům 
poskytují možnost sportovat. 
Mezi dlouhodobě výsledkově 

vůbec nejúspěšnější patří atle-
tický oddíl. „Cenných úspěchů 
dosáhli například Josef Odložil 
nebo Vlastimil Bukovjan,“ vzpo-
mněl jména slavných reprezen-
tantů Milan Plesar, mluvčí otro-
kovické radnice. 
Výrazně se prosadit se dokázali 
také místní veslaři, házenkář-
ky nebo florbalisté. Početnou 
základnu má i poměrně moder-
ní sport, aerobik. V Otrokovicích 
je velmi oblíbený fotbal. Zatím 
největšího úspěchu dosáhli hrá-
či Jiskry, kteří v sezoně 1964/65 
startovali v nejvyšší českoslo-
venské soutěži. 

Právě Jiskra uspořádala u pří-
ležitosti století organizované 
tělovýchovy ve městě exhibiční 
zápas mezi svými hráči a výbě-
rem hvězd, který byl sestavený 
z fotbalových internacionálů 
a herců. „Představili se u nás 
například slavní reprezentan-
ti Tomáš Skuhravý nebo Peter 
Herda, z herců jsme na trávníku 
viděli třeba Romana Skame-
ne, Zdeňka Srstku či Mojmíra 
Maděriče,“ vyjmenoval Plesar. 
Zápas skončil očekávanou remí-
zou. „Přijeli jsme pobavit diváky, 
a to se nám snad podařilo,“ řekl 
útočník Tomáš Skuhravý. (zd)

Tělovýchova v Otrokovicích letos slaví stoleté výročí

AERoBIK Míří do fInSKA

Zlín – Družstvo Aerobik klu-
bu Zlín, které trénují Renáta 
Myjavcová a Sylva Košacká, se 
chystá na zářijové mistrovství 
Evropy ve finských Helsinkách. 
Nominaci si vybojovalo úspěš-
nými výsledky na třech letoš-
ních republikových závodech. 
„Reprezentovat na evropském 
šampionátu můžeme i díky 
finančnímu příspěvku Zlínské-
ho kraje. Doufáme, že přiveze-
me dobré umístění, tedy snad 
i medaile,“ naznačila velké 
ambice svého družstva Sylva 
Košacká. Tým má za sebou 
skvělý minulý rok. Na základě 
výborných sportovních výsled-
ků získal tituly Nejúspěšnější 
sportovní kolektiv Zlínského 
kraje a Nejúspěšnější sportov-
ní kolektiv města Zlína. „Na obě 
prestižní ocenění jsme velmi 
pyšné,“ nezastírá Košacká.  (zd)

Čtyřicet posádek se zúčastnilo v Ostrožské Nové Vsi třetího mistrov-
ství České republiky dračích lodí. V kategorii Open zvítězil Pražský výběr 
s dvojnásobným olympijským vítězem Martinem Doktorem v sestavě, 
mezi ženami triumfovala posádka Wild of Prag. V soutěži smíšených posá-
dek ovládl závody na 200 a 500 metrů Smíchovský drak, na dvoukilome-
trové vzdálenosti byl nejrychlejší Pražský výběr. Řezníci z Ostrožské Nové 
Vsi skončili čtvrtí na trati 200 metrů, k zisku medailí jim scházelo osmnáct 
setin vteřiny. Bramborová medaile zbyla na stejné trati i na jejich kolegyně, 
Novoveské dračice. „Šampionát měl vynikající sportovní úroveň, bylo se na 
co dívat,“ prohlásil ředitel šampionátu Zbyněk Ondračka.  (zd) foto: archiv

Zlín – Jednoznačný cíl – postou-
pit do play off – si dali pro novou 
extraligovou sezonu hokejisté RI 
Okna Zlín. Pokud se jim ho poda-
ří splnit, zahrají si o medaile po 
roční pauze, v minulém ročníku 
nejvyšší tuzemské soutěže totiž 
skončili po základní části mimo 
postupová místa. 
Pomoci Beranům do vyřazo-
vacích bojů má trenér Zde-
něk Venera. Bývalý generální 
manažer klubu se vrátil z angaž-
má v Karlových Varech, které 
v minulé sezoně dovedl až do 
finále soutěže. Ve funkci nahradil 
Rostislava Vlacha, který se přesu-
nul do pozice asistenta. 
V letní přípravě Venera hráče 

nešetřil. „Původně měla být ještě 
drsnější, protože mužstvo podle 
mého názoru loni málo brusli-
lo. Někteří hráči ale potřebovali 
určité úlevy kvůli zdravotním 
problémům, tak jsme trochu 
ubrali. S přístupem jsem byl spo-
kojen, ale teprve extraliga nám 
dá správnou odpověď, jak na 
tom jsme,“ je jasné Venerovi. 
Kádr se stejně jako každé léto 
měnil. Nejvýraznější posilou je 
slovenský reprezentační útočník 
Andrej Kollár, který přišel z Tren-
čína. „Česká extraliga je pro mě 
nová výzva, určitě se na zápasy 
těším. Měl jsem i jiné nabídky na 
přestup, ale Zlín jednal nejrych-
leji a já své slovo držím,“ prohlásil 

Kolár, který s týmem Slovenska 
absolvoval i poslední mistrovství 
světa v Kanadě. „Uvidíme, jak se 
bude jednotlivým hráčům dařit. 
Změny jsou možné i v průbě-
hu extraligy,“ naznačil Venera, 
že v případě slabšího rozjezdu 
nevylučuje další příchody během 
rozehrané sezony. 
Jistotu by měli mít Berani na 
brankářském postu, kde může 
sázet na zkušené Igora Murína 
a Radovana Biegla, případně 
talentovaného Jakuba Sedláčka. 
„Nejvíc očekáváme od Murína. 
Na druhou stranu, pokud nastou-
pí jiný gólman, ať chytá tak dlou-
ho, dokud bude držet mužstvo,“ 
prohlásil Venera.  (zd)
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Vážení čtenáři, v každém vydání magazínu 
Okno do kraje pro vás připravujeme soutěž 
o hodnotné věcné ceny. Soutěžní úkol, který 
jsme pro vás tentokrát přichystali, zní:

V kterém roce byla zřízena Chráněná kra-
jinná oblast Bílé Karpaty?

První cenou je dalekohled, dalšími propagační 

předměty. Vyhrává 122. správná odpověď. Dal-
ší ceny obdrží 14., 55., 134.,165., 279. správná 
odpověď. Odpovědi posílejte na adresu: 

okno do kraje, Pekárenská 42, 760 01 Zlín 
nebo na e–mail: soutez@oknodokraje.cz. 
Jména výherců zveřejníme v listopadovém 
vydání magazínu Okno do kraje a na interne-
tových stránkách www.oknodokraje.cz.

Výherci soutěže z červencového  vydání: 
Na konci roku 2007 žilo ve Zlínském kraji 
302.644 žen.

První cenu -  sportovní hodinky vyhrává: Kate-
řina Valová – Zlín. Propagační předměty zís-
kavají: Martina Minářová – Zlín, Antonín Juřík 
– Uherské Hradiště, Magda Jurníková – Zlín, 
Karel Vaněk – Zlín, Petra Krajčová – Vizovice.
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Soutěžíme o DVD přehrávač a 10 propagačních předmětů
Správné odpovědi včetně kontaktní adresy pro zaslání případné výhry zasílejte na krizovka@oknodokraje.cz nebo na adresu: okno do kraje, 
Pekárenská 42, 760 01 do 30. 9. 2008. Soutěžící se stanou výherci dle následujícího klíče: DVD – 245. došlá správná odpověď, propagační 
předměty – 2., 15., 45., 79., 121., 154., 289., 201., 236., 300. došlá správná odpověď. O pořadí došlých odpovědí rozhoduje termín jejich doručení 
na výše uvedenou adresu. Jména budou zveřejněna na www.oknodokraje.cz. Výhry budou zasílány poštou.

tajenka: „tajenka č.1“ ucho neposlouchá, co „tajenka č. 2“ huba povídá. B. němcová 
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Vyhrajte v souteži dalekohled

INZERCE

SPECIALIZOVANÁ
VÝKUPNA 

BAREVNÝCH KOV

Vykupované odpady:
autobaterie, m , hliník, bronz, mosaz, olovo, zinek, cín, nikl, titan, nerez,  
izolované  kabely,  trafa, elektromotory, technické  st íbro,  elektroodpady s 
obsahem drahých kov , autokatalyzátory, slinuté karbidy ( ezací plátky) atd.

pracovní dny:    8 - 18 hodin
   sobota:             9 - 12 hodin
   ned le:             zav eno

P ílucká 168, Zlín
(nad budovou o ního centra GEMINI)

608 052 745  577 220 494

Otevírací doba:

www.qu in ta ldog .cz 
OZP Zlín, Zarámí 92

 tel.: 577 584 159, fax: 577 584 160
zlin@ozp.cz, www.ozp.cz

zdarma plavat ve vybraných smluvních bazénech
uzavřít výhodné cestovní pojištění
získat vstupní kredit v hodnotě 450 Kč
pro nastávající matku a její novorozené dítě – až 8 500 Kč
pro děti a dorost ve věku do 19 let – až 5 000 Kč 
pro muže a ženy ve věku od 19 do 60 let – až 8 000 Kč
pro seniory ve věku nad 60 let – až 5 000 Kč

I Vy se můžete stát naším 
pojištěncem a využívat 
nabízené výhody!

500 Kč za nového klienta.
Vy doporučíte, my odměníme!
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stavební firma

stavíme pro Vás ...
tel.: 577 637 111 • fax: 577 637 101 e-mail: kks@kkssro.cz•

• stavby pozemního

    a dopravního inženýrství

• stavby a rekonstrukce ÈSHP

• stavby obèanské vybavenosti

Príluky 386, 760 01 Zlín

www.kkssro.cz

Firma má zaveden a certifikován systém rízení jakosti
podle ISO 9001 a ISO 14001.

Okno do kraje / září 2008
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Zajímavé podmínky.

Moravský Peněžní Ústav - spořitelní družstvo, náměstí Míru 186, 760 01 Zlín, tel.: 577 211 317 , www.mpu.cz  
Pokladní hodiny: PO - PÁ 8.00 - 18.00 hodin, SO 8.00 - 13.00 hodin

Srdečně Vás zveme na Den s MPU,
16. 9. 2008 od 14 hodin na náměstí Míru ve Zlíně. 

Oslavte společně s námi
12 let na � nančním trhu

Program:
 s cimbálovou muzikou

mažoretky, břišní tanečnice

Křest 
 Moravského Peněžního Ústavu

Pro všechny je zajištěno občerstvení
a navíc pro dámy stánek Dokonalé proměny.

bilanční suma 3,1 mld
přes 5 000 klientů
12 let kvalitních služeb

(v tisícich Kč) 1 3 6 12 18
100 - 400 3,3 3,7 4,0 4,4 4,6

400 - 1000 3,5 4,1 4,5 4,8 4,9
1000 a více

Všechny vklady jsou pojištěny u Fondu pojištění vkladů, 
tedy stejně jako vklady u bank. Stejná je i výše pojištění 
vkladů,  a to na 90 %, do výše ekvivalentu 25.000 EUR.

sazby v % p.a.

Babice, Bánov, Bařice–Velké Těšany, Bělov, Bezměrov, Bílovice, Biskupice, Blazice, Bohuslavice nad Vláří, Bohuslavice u Zlína, Bojkovice, Boršice , Boršice u Blatnice, Bořenovice, Branky, Bratřejov, Brumov–Bylnice, Brusné, Břest, Břestek, Březnice, Březolupy, Březová, Březová, 
Březůvky, Buchlovice, Bystřice pod Hostýnem, Bystřice pod Lopeníkem, Bystřička , Cetechovice, Částkov, Dešná, Dobrkovice, Dolní Bečva, Dolní Lhota, Dolní Němčí, Doubravy, Drnovice, Drslavice, Držková, Dřínov, Francova Lhota, Fryšták, Halenkov , Halenkovice, Haluzice, Hluk, 
Holešov, Honětice, Horní Bečva, Horní Lapač, Horní Lhota, Horní Lideč, Horní Němčí, Hostějov, Hostětín, Hostišová, Hošťálková, Hoštice, Hovězí, Hradčovice, Hrobice, Hřivínův Újezd, Hulín, Huslenky, Huštěnovice, Hutisko–Solanec, Hvozdná, Chomýž, Choryně, Chropyně, Chvalčov, 
Chvalnov–Lísky, Jablůnka, Jalubí, Jankovice (Holešov), Jankovice, Janová, Jarcová, Jarohněvice, Jasenná, Jestřabí, Kaňovice, Karlovice, Karolín, Karolinka, Kašava, Kateřinice, Kelč, Kelníky, Kladeruby, Kněžpole, Komárno, Komárov, Komňa, Koryčany, Korytná, Kostelany, Kostelany 
nad Moravou, Kostelec u Holešova, Košíky, Kroměříž, Křekov, Kudlovice, Kunkovice, Kunovice, Kunovice, Kurovice, Kvasice, Kyselovice, Lačnov, Lechotice, Leskovec, Lešná, Lhota, Lhota u Vsetína, Lhotsko, Lidečko, Lípa, Lipová, Liptál, Litenčice, Lopeník, Loučka, Loučka, Loukov, Lubná, 
Ludkovice, Ludslavice, Luhačovice, Lukov, Lukoveček, Lutonina, Lutopecny, Lužná, Machová, Malá Bystřice, Martinice, Medlovice, Mikulůvka, Mistřice, Míškovice, Modrá, Morkovice–Slížany, Mrlínek, Mysločovice, Napajedla, Návojná, Nedachlebice, Nedakonice, Nedašov, Nedašova 
Lhota, Němčice, Neubuz, Nezdenice, Nítkovice, Nivnice, Nová Dědina, Nový Hrozenkov, Oldřichovice, Ořechov, Osíčko, Ostrata, Ostrožská Lhota, Ostrožská Nová Ves, Osvětimany, Otrokovice, Oznice, Pacetluky, Pačlavice, Pašovice, Petrůvka, Pitín, Počenice–Tetětice, Podhradí, Podhradní 
Lhota, Podkopná Lhota, Podolí (Uherské Hradiště), Podolí, Pohořelice, Polešovice, Police, Popovice, Poteč, Pozděchov, Pozlovice, Prakšice, Prasklice, Pravčice, Prlov, Prostřední Bečva, Provodov, Prusinovice, Pržno, Přílepy, Racková, Rajnochovice, Rataje, Ratiboř, Rokytnice, Roštění, 
Roštín, Rožnov pod Radhoštěm, Rudice, Rudimov, Rusava, Růžďka, Rymice, Salaš, Sazovice, Sehradice, Seninka, Skaštice, Slavičín, Slavkov, Slavkov pod Hostýnem, Slopné, Slušovice, Soběsuky, Spytihněv, Staré Hutě, Staré Město, Starý Hrozenkov, Strání, Střelná, Stříbrnice, Střílky, 
Střítež nad Bečvou, Střížovice, Stupava, Suchá Loz, Sulimov, Sušice, Svárov, Šanov, Šarovy, Šelešovice, Štítná nad Vláří–Popov, Študlov, Šumice, Tečovice, Tichov, Tlumačov, Topolná, Traplice, Trnava, Troubky–Zdislavice, Třebětice, Tučapy, Tupesy, Ublo, Uherské Hradiště, Uherský 
Brod, Uherský Ostroh, Uhřice, Újezd , Újezdec, Ústí, Valašská Bystřice, Valašská Polanka, Valašská Senice, Valašské Klobouky, Valašské Meziříčí, Valašské Příkazy, Vápenice, Vážany, Velehrad, Veletiny, Velká Lhota, Velké Karlovice, Velký Ořechov, Veselá, Věžky, Vidče, Vigantice, Vítonice, 
Vizovice, Vlachova Lhota, Vlachovice, Vlčková, Vlčnov, Vrbka, Vsetín, Všemina, Vysoké Pole, Vyškovec, Zádveřice–Raková, Zahnašovice, Záhorovice, Záříčí, Zástřizly, Zašová, Zborovice, Zděchov, Zdounky, Zlámanec, Zlechov, Zlín, Zlobice, Zubří, Žalkovice, Žeranovice, Žítková, Žlutava

INZERCE


